

ΛΙΣΘΗΜΑΤΙΚΑ ΔΙΗΓΗΜΑΤΑ

ΤΟΥ JACQUES CONSTANT

Η ΑΚΑΡΔΗ ΚΟΥΚΛΑ



Ψηλή, λεπτή, αδύνατη, ξανθή, μ' ένα κατακόκκινο μικρό στομάχι, μικρό παιδί, με δώδεκα γαλιανά και μ' ένα μελαγχολικό χαμόγελο στο γλυκό της πρόσωπο, η Βαλεντίνη "Αλταμπάρν, έκανε πείνο το βράδυ την άμφανσι της στον χορό της οικογενειακής Ντυμποσέ. Την συνόδευε η γιαγιά της, μια γλυκοπρόσωπη γροθόλα, που παρακολουθούσε προσεκτικά και με μια έκφραση θλιμμένη τις κινήσεις της ντάς.

Μόλις φάνηκε η Βαλεντίνη στο πατώφλι του μεγάλου σαλονιού, η δεσποινίς Ντυμποσέ, πόρνη της οικοδομήτορας, έστρεψε προς το μέρος της, την άγκυλασε μ' άγκαση και περιγώνια το χέρι της στην μέση της Βαλεντίνης, την παρέσυρε προς τον μικροφά λέγοντας της :

— Θα πιεις ένα φλυτζάνι καφέ, άγαπητή μου, άσπου ν' άρχισω το χορό στον όποιο θα θριαμβώσης πάλη, όπως πάντα. Δέν είν' έτσι ;

— Βαλεντίνη, φάνηξε με όλο τρυφερό συμβουλεπτικό, η γιαγιά της, πρόσχε να μήν κοιτασθής. Είδες τι είνε ο γιατρός. Δέν πρέπει να υποβάλλεται ούτε κατά παραμυθότερο κόπο.

— Κι' έγω σ' έβαφίν γιαγιά, φώνησε ζαηρά η νέα, όσι ποτέ άλλοτε δέν ήμουνα τόσο καλιά, όσο όπύω, κι' ο γιατρός είνε έμφρολικός και δέν έβρει τι τού γίνεται.

Δύο νεαροί καλεσμένοι, ο Ρορνέ Μπερτρών και ο Ζάν Ζάν Γκιζάρ, είχαν πλησάσει κι' έλας την Βαλεντίνη και τη γιαγιά της κι' άφοδ πρόσχεσαν τα σεβάσματα τους στην τελευταία, φίλησαν με λατρεία το βρόδ χέρι της νέας που το στόλιζε ένα άφρατο δεχτολίδι, μ' έναν ύπεροχο σάφισρο.

Ήταν και οι δύο τους έξιους κομποί, έξιους άθλητικοί κι' εύκίητοι, με πρόσποια έξιους συμπαιθιανά, ντυμένοι όμοιομορφα κι' οι δύο, με άμρεπια ομόνι. Τόση ήταν η έλευσία τους που όθλαγε κανείς πού είνε αδύλαμα.

Η μόνη μεταξύ τους διαφορά ήταν τα μάτια τους. Τα μάτια του Γκιζάρ είχαν μια άπειρη γλυκύτητα. Κότταζαν μ' άφελεια παύματα, ένω τα μάτια του Μπερτρών ήταν πολύ λαηρηκά και είχαν μια έκφραση πονηρίας κι' σαρκισμού.

— Δεσποινίς, είνε ο Γκιζάρ άνω ύποπλιόναταν μπροστά στη Βαλεντίνη, απεύθει να τωθό στη διάθεσί σας για το φέξ— τρώε που τ' άρχισω τώρα.

— Συγγνώμη, είνε ο Μπερτρών... παρακαλώ την δεσποινίδα να με προτιμήση.

Η νέα άπάντησε σκούε κομπούς αούτους χορευτάς μ' ένα ήχηρό γέλιο, ένα γέλιο που ένας προσωπικός παρατηρητής θα καταλάβαινε πως ήταν προσποιητό, πώ; ήταν έξοπασμα κώποιας βεβαίως έσωτερικής θλίψης...

— Ζάε παρακαλώ, τού; φώνησε, γελώντας άκνυτο, άφησσε με τούλάχισον να φάω με την ήσυχία μου αούτο το σάντουιτς.

Έκνιη τη σιαγμή έφθασε κι' ο Φράνς; Κοέν ένας άλλος θαυμαστής της Βαλεντίνης.

Η Βαλεντίνη δέν είδε και τον τρίτο αούτο θαυμαστή της να προσέθεται στους άλλους δύο, έξοπασε σε άκηρη δυνατώτερα γέλια και είνε :

— Νά με τώρα πολιορπημένη και μάλιστα στενάφανα ! Λαίκον, κέρκι, για να σά; ίσασποκίσω και τούε τρεις θά σάς διαλέξω ως βαλλάλισρους με άλφρεβιική σιαιρά. Κέρκι Μπερτρών, είμαι στη διάθεσί σας για το φέξ— τρώε αούτο.

Και άνομαρσόνθησε στήριχθίμενη στο μπράσο του πρετιμηθέντος νέου, ένω μέσα άμ' τα μωσολισμένα βίεφαρά της παρακολούθησε τους φερσπιόμενους μορφομοίς των δύο άλλων, και ίθισε του Γκιζάρ. Ένωισθη άπειρη εύτυχία μοναχόντας στο ειλκινιές μ' έμπεραστικά πρόσποια του την άγνή άγάπη και αιδάθωναν γι' αούτη. —Μά άγαπώσιν σάν τριλάδς, σκεπτόταν καθώς τον ρυποποτάζας.

Σχεδόν άμέσως όμως το πρόσποια της έχεσε την χορευτική έκφρασή του και σπυθώσασε. Μιά λίμνη σπληρότητας άστραψε στή μέση της και ψυθίρασε μέσ' από το δένεια της, για να μήν άνουσή άμ' τον βαλλάλιστρο της : — Και όμως δέν πρσίπει να μ' άνοσάη. Πρσίπει να πάνη το μ' άγαπάη.

Όταν τελείωσε το φέξ — τρώε οι δύο άλλοι νέοι την πλησίασαν άμέσως, κι' ο Γκιζάρ της ψυθίρασε παραπονητικά :

— Έλπίζω όσι αούτη τη φορά...

— Όχι, άποκρίθηνε άπόστομα η νέα. Αούτη τη φορά είν' η σιαιρά του Κοέν.

Και έτσι έφυγε. Μόνο στον τρίτο χορό δέχθηκε το μπράσο του Γκιζάρ και άφίθησε την παρασύρη ανάμια στα άλλα ζευγάρια που σερροβιλίζόντουσαν έξοπασσα.

Ένω έχόρευαν, ο Γκιζάρ άρχισε να της παραπονείται

και να την μαλώνη τρυφερά γιατί φερσάφριζε τόσο πολύ με όλους. Της ψυθίρασε πως έπρεπε να την προσποιητή επάναντι του Μπερτρών, ό όποιος κονηθόνος την πρσίπει της και τού Κοέν που δέν ανδρσίπταν με άλλους νέους κονηθόνους για τις έρωτικές του άπειτοχίες. Και πατέληξε, λέγοντας :

— Ένω έγω σάς άγαπώ ειλκινιώς και χωρίς καμιά ίδυστέλεια. Άν δεχθίτε να γίνεται γιατίνα μου, θά ίδίθητε νι εύτοχισμένη που θά σάς κώνω...

— Νά παντρεσθί !... έσφώνισε αούτη. Χά, γά, χά ! Τι λέεσ ; Άσπειτέσθε ; Νά παντρεσθί ;...Μά ο γάμος είνε μια κουταμόρα, κατάλληλη για τούε καθεσσετημένους άνδρσποίους.

— Ο νέος την πείτασε με κατάρληξ.

— Δέν πιστέσω να μιλάτε σοβαρά, της είπε.

— Σοβαρώνατε. Μά για σπαφίθη το λοιπόν. Τι είνε ο γόμος; Τι άλλο από τού να περνά κανείς όλη του τη ζαή άνταρσέζοντας διαρσώδε τον ίδιον άνθρώπο !

— Παρίεργο ! Άπόψε μιλάτε έντελώς κοράξεια. Δίν σάς άναγγορίζω.

— Μπιά ! Πάντοτε η ίδια ήμονη.

Μά φωνή που έτρεμε από συγκίνηση ο Γκιζάρ άρχισε να της έαθειάζη την ειλκινιωτική ζούπ, τη γιμάνη από τρυφερότητα δίπλα σ' έναν άνδρα στρογγύλο και γόφο από παιδικά άγαπήμενα.

— Παιδιά είπατε ; παιδικά ! φώνησε γελώντας σαρκωτικά η Βαλεντίνη. Τι φρίση ! Τα παιδιά μου φέγγουν άδηλά !...

Ο Γκιζάρ την πείτασε τώρα με ύφος τρομαγμένο κι' άνόμισμο με κώποια άδησία, με ύφος του παρηλαητού που πίσω άμ' τις άνοιμένες τριανταφυλλίες, άνοπλιότασε μια φωνή άφιδιων.

Σταράτης έσφινικά τον χορό και με όσος σοβαρό και ψεχρό της είπε :

— Έχετε δίση... Έγω είμαι πολύ καθεσσετημένος με σάς. Συγχωρήστε με για τις άνοιες που σάς έράθισα. Σάς ύπόσχομαι να μη σάς ένοχλήσω ποτέ πάλι... ποτέ...

Έπασε μια ειλκινιή ύπόπλιση, άπομαρσόνθησε και πήγε να καθίση μελαγχολικός, σε μια γωνιά, την συνειδησίμενη γωνία της Βαλεντίνης.

Έκει σε λίγο την πλησίασε μια άλλη νέα, η Ζανέτα Ρειορέν, που άπό καιρό τον φλερτάριζε και τον πονηγοόσε επίμοια.

— Αούη η νέα δέν έχει καρδιά, ψυθίριζε μονολογώντας ο Γκιζάρ. Εύτυχώς που άπύψε μου άνοξε τα μάτια...

Σέ λίγο η Βαλεντίνη πήγε κοντά της γιαγιά της και την παρακάλεσε να φύγουν.

— Γιατί τόσο γρήγορα, την ρώτησε ανήσυχη η γροθόλα. Μήπως είσαι άδαδάθητη ;

— Όχι καθόλου.

— Μήπως στενοχωρήθηκες ;

— Καθόλου. Δυσπέθασα όσο ποτέ άλλοτε. Μόνο που ζούλισθημια λιγάκι.

Ηγιαγιά της την πήρε μ' άκνυον.

Ένω έρευνε η Βαλεντίνη έσφιξε μια επίμονη, παρόξση ματιά στον Ζάν Ζάν Γκιζάρ, μια ματιά που θάπρεπε να ναι κανείς βαδής ψυχολόγος για να την έρμηνησέη.

Όταν έφθασε στο σίσι της η Βαλεντίνη κλεισίησε στο μπουκουκούρ της, κάθησε στο κομψό γραφείο της, έβγαλε από ένα σερτόρι ένα χρουόδοτο τετράδιο που στην έπιμέτω του είχε την έπιγραφή - "Ημερολόγιο της Ζωής μου" κι' έγραψε τα έξής :

20 Σεπτεμβρίου : Σήμερον χωρίς να τον θέλω και παρ' όλο τον πόνο που έννοιωσα, άπογοήτενα και άσπληκτα τον καύημια τον Ζάν και τον άπομαρσόνθησε ειλκινιώς από κοντά μου. Χρειόσθη να βάλω όλη τη δύναμη της θέλησώς μου για να τα καταφέρω. Σέρω όσι δέν θά λείψουν η νέες που θά δέν κώσουν να έμαθή την έλευση η Βαλεντίνης "Αλταμπάρν. Δέ μ' ενδιαφέρει όμως αούτο. Έκνίπο τον δίν μπορεθά να ύποσχερω είνε το όσι θα με περιφροσθί, θά με καταρτίσει, θά με νομίσθί άμωλη και πεθό πάντων άκαρδη νούκλια. Θά έπρεπε να χαρώ γιατί τέ τεχνάμων μου πέτυχε και γιατί καταθώσασα να τον άπομαρσόνθη από κοντά μου. Κι' όμως τη στιγμή που τούβλαγα τα σπληρά κι' άναίσθητα έκείνη λόγια, η καρδιά μου πετούσε προς αούτον. Θά ήθελα να τού φωνάξω : —Μην πιστεύθεις όστι λέξί άμ' όσα σου λέω...Είνε ψέμμα πώε ηηδιάζω τον γέμο. Τό ένιμο μου ήταν πάντα να ζώ με τον άνδρα που άγαπά, με Ζένα, και νήχω γόφο μου παιδικά πολυαγαπημένο. Άλλά έλλοίμοιο ! Τό ένιμο αούτο είνε άπραγματοποίητο, η εύτυχία αούτη είνε άπαρορημένη σε μένα. Γιατί δέν έχω το δικαίωμα να γίνω εύτυχος, όστι μητέρα. Ο μόμος μου προορσμός είνε το βράδί φέρτερο, μέσ' στο όποιο θά με καρφώσουν σέ ένα μήνα, δύο το πολύ. Ναι, Ζάν, δίν έχω το δικαίωμα ν' άγαπήσω κι' ν' άγαπηθώ γιατί είμαι καταδικασμένη σ'ενα μήνα, δύο το πολύ, να πεθάνω άμ' την καταρσμένη δερσώσσια που χρεώνια τώρα φοιλίζω μέσ' στή στήθ μου !...

Αούτα και άλλα μεθόχταν σε φωνάξω





ΑΠ' ΕΑΘ ΚΙ' ΑΠ' ΕΚΕΙ

ΓΙΑ ΝΑ ΓΕΛΑΤΕ

(Από τὰ σατυρικά περιοδικά όλου τού κόσμου)

Στό διαμέρισμα ενός τράινου κρέχει ένας κήπος ασφαιρών και ρωτάει τους πελάτες :

- Συγγνώμη, κερύ, έχει κανένας σας μαρού κροσί ; Έσει πίσω σ' ένα βαγόνι έλιποθύμησε μια κερύ.
Ένας κήριος άνοιγε ένα παλάσι και με μεγάλη προσημία του δίαιε μια μαρούκάλια κροσί και ένα ποτήρι.
- Είχαρστέ πολύ, λέει ο κήριος κήριος, γεμίζοντας τό ποτήρι με κροσί και πιπινάτες τό άμύσσο. Δέν μαρού νά βλέπω, ξερετε, κήριος νά λιποθυμωσέν και τάρω...σσιήληθα κήως !

Διευθυντής: πλανοδίου θιάσου σ' έναν ήθοποιό του :
- Σήμρα θά πάξετε τόν ρόλο τού ΟύγοΜλιου... Ξίρατε βάρβατα τήν σσηνήν τής πεινας άπ' έξω ;
- Άπ' έξω όχι, άλλ' από...μέσα !...

Ένας χωρικός πάει στον Ζπολυγιό κήπο τής Βέννης. Έσει σέσαιες και βλέπει έναν έλέφαντα, τού όποιου τήν προσοκίδα τήν πάγει για ... σφά !
'Αφού κούταζε-κινούσε ώρα άρκετή, γυρίζει και λέει σ' έναν φράσση :

- Δέν τόν γυρίζετε, λίγο σάς παραπαλώ, νά ιδώ και τό πρόσωπό του !...

Ο μικρός Κάρλος πάει κερύσσο με τήν κουβερτάνα του. Είνε άπόλη κερύ και ή δροσιά έχει παθίσει· απάνω σέ δένδρα και φρούα,

Η κουβερτάνα τόν διδάσκει μαθώς κερύσσοτουν. 'Αφού λοιπόν τού είσαν πώς γυρίζει ή γή περϊ τόν άξονα τής, τόν ρωτάει :

- Πώς σχηματίζεται ή κρηνή δροσιά ;
Και ά μικρός Κάρλος τής δίαιε μιά άπροσοδέκη απάντησι :
- Η κρηνή δροσιά ; 'Αφού ή γή γυρίζει 24 ώρες γύρω από τόν άξονά τής, άρχίζει να... ιδρώει !...

Μεταξύ φίλων :
- Η θεσπονίος Σχοροσαλλίη είνε θαυμασία κόρη και έχει μυαλό γι α δ υ...
- Τότε είνε ή πιο κατάλληλη σύζυγος γιά σένα.
Και ποπλιμάν και ειρσνία !...

Η Κερύ : - Κήριε δημοσιογράφε, όταν μου κάνετε ποπλιμμένα κήσινα ή τήν χέρια μου κ' άξία μου.
Ο δημοσιογράφος : - 'Αδύνατον, κερύ μου, έχετε τόσο μακρά χέρια !

Μία λατρός ή όποια είνε ταυτοχρόνως και μοσέρνα.
- Δέν μου βασταί ή κερύτα να κήσω κροσί στον Γιαννή μου. Και όταν άπόμει είνε σ'ακτος κ' είμαι άναγασμένη νά τόν δείρω, κρηνογυμνάω τον... χλωροφωρό !

σόν άγαπημένο μου Ζάν, Μά δχι...Έδυνώξ κρητήθηκα. Κ' έτσι άπομακρόνθηκα όριστικά πειά άπό κοντά μου...

Αχ γιατί νά έξω τον άρρωστίνα μου ; Γιατί νά μάθω τή θανατική μου καταδίκη... Γιατί νά βρωθί τό γραμείο τής γιαγιάς άνοιχτό !...Μά ίσως είνε καλύτερα πού ήρθαν έτσι τή πράγματα.
'Ετσι τούλάχιστον πρόφτασα νά γλυτώσω τόν Ζάν Ζάν. Οόμουν άπαρηγόρητη άν τού μετέδωθε τήν άρρώστια μου. Τόν λατρεύω ! Θεέ μου, τόν άγαπά τόσο !...Δέν έχω πειά τήν δύναμη νά σνεγίσω τό γραμμένο, γιατί τό δάκρυα μου θάλυνουν τά μάτια μου, μου κόβεται ή πνοή, τό στήθος μου πονεί... Καϊμένο μου στήθος !...Καϊμένα μου μάτια πού σέ λίγο θά σβύσσι τό φώς σας και θά κλειστέ για πάντα !...

Τά θλιβερά αυτά λόγια βρήκαν γρημίνα σέο χροσόδετο ημερολόγιο τής Βαλεντίνης 'Αλντεμπερ, τής 'Ακαρδής κούκλας-όκου, τήν έλεγον, όταν τό διάβασαν μετά τό θάνατό τής 'Η τελευταίος μάλλινα φράσις ήταν Μγο μουσεκορμπιένες άπ' τό δάκρυά τής...
'Η Βαλεντίνη πέθανε σέ έξι μήνες φσιτισή !

Jacques Constant

Η ΒΑΡΒΑΡΕΣ ΦΥΛΕΣ

ΤΑ ΠΑΡΑΔΟΣΑ ΤΟΥ ΒΑΓ-ΝΑΓΑΡ

Μία περιεργωτάτη 'Ινδική φυλή, όπου ύπάρχουν ασφάντα τέσσερες κοινωνικές τάξεις. Ο κάθε ένας λατρεύει ότι θεό του και πηνισή ! Συμπλέγματα γυναικείων κερύμων πού σχηματίζονται... έλέφαντα ! Σκοπός τής γυναικείας κερύματις. Η ίδεώδης προσπίθεια τών ίθαγενών του Βάγ-Ναγάρ.

Παριεργώτατο είνε τά έθιμα τών κατοίκων τού Βασιλείου τής Γολκόνδης τών 'Ινδίων. Τό Βασίλειο αυτό όνερμάζεται στή γλώσσα τών ένκοπίων Βάγ-Ναγάρ, άπό τό όνομα τής πρωτεύουσής του, όπριοντάτης πόλεως; με θαυμασίους όνειρομένους κήριους. Η πόλις αυτή χρίστηκε μετά τό 150 ετών άπό τόν τότε Βασίλεια, μετά παράλληλην τής σέζου του Ναγάρ και όνομάσθη Βάγ-Ναγάρ, δηλαδή Κήμος τής Ναγάρ. Τό όνομα Γολκόνδη όφείλεται σέο δ-μόνομο ισχυρό φρούορι, πού άπέχε δύο λεύγες κερύσσο άπό τή Βάγ-Ναγάρ.

Μαλονότι οι άνθρώποι αυτοί ζούν χιλιάδες μίλια μακρτά άπό τήν Εύρώπη, σέο βάθος τής άνατολής 'Ασίας, δέν είνε άππληγαμύνο άπό τήν Εύρωπική φώρα τών διακρίσεων τών κοινωνικών τάξεων. Μάλιστα άπό τής άπόψως αυτής έδουν μετά πολύ έπαρκάσι τούς Εύρωπαιούς, γιατί, οι εύλογημένοι, είνε διηρημένοι σά... σαφάντα τέσσερες κοινωνικές τάξεις !

Τήν τελευταία τάξη, τή 'εbasse classe', όπως θά έλεγε ένας Εύρωπαιος, άποτελούν οι 'Πιράβ' καθ' όσον όνομάζονται στή γλώσσα τών ένκοπίων. Οι 'Πιράβ' αυτοί θεωρούνται-άλλά και θά είνε άσφελής-ανάθαρτοι και τού; άπαρηγορεύεται νά ζούν μέσα σέ πόλις; ή στά χωριά. Κατοικούν σέ σπηλιαια και όρημοίς και περιφέρουν τήν αθλιότητα και τή δυσσοδία τους μακρτά άπό τούς άλλους άνθρώπους, σεις όρημώξ.

Οι ίθαγενείς τού Βάγ-Ναγάρ είνε όλοι ειδωλολάτρεις. Τό κερύσο όρας είνε ότι δέν πιστεύουν όλοι στούς ίδιους Θεούς ! Ο καθένας διαλέγει τό Θεό πού τού άρέσει και τού προσφέρει τό θυσιαμά του. 'Επίσης έκτός από όρισμένους Θεούς, οι όποιοί άποτελούν τό μήνιμο τμήμα νά πορμα τής θρησκείας των, ά κήσονται είνε έλεύθεροι νά θεοποιή κάθε δύναμη, πού τού έκμας δυνατή αίσθησι. 'Ετσι έδουν θεοποιή και διάφορες άρρωστίες πρός τμήν τών όσίων έχουν ιδρωθί άπό τούς παθόντας και νασι. Και άπόότα έσαι μεγαλοκρηστίστας νούξ κερύμμενος είνε μνήμη τής... Θεός 'Ενταρτίκος, άλλος είνε μνήμη τής Θεός... Βλογιάς, άλλος είνε μνήμη τού κρημορέθ Θεού Πανόδοτου, Σκομόπονου, Ουλίταδος κλπ. κλπ. Οι νασι αυτοί στεγαζούν ό παθεύ και τά άνάλογα είδωλα και κρηνομύσσουν κάθε νύχτα ώ; ξενώνας τών άλλωτων.

Οι πάκοιοι τού Βάγ-Ναγάρ δέν έχουν μονάχα ώς πρός τή θρησκεία έντελής φιλελεύθερος άντιλήψως. Και σέ πολλά άλλα ζητήματα, όπως σέο ζήσημα τής ήθικής, είνε έξαιρετικά προοδευμένοι. Η έλλορηξ γενεαίως άποτελούν τά τρία τέταρτα τού όηλοκοσμού τού Βασιλείου. Κατά κανόνα κάθε κερύσσο πού άπό κερύσο θά δείξει ότι θά έξελιχθί σέ όρπια γυναικεία, άπρηροσύνη στόν κοινόν έρωτα ! Διδάσκονται ρουσιική και χορδ και γυναικεία κατάλληλης γι' αυτό τό σκοπό τής μεταδίδουν τά... φρούα τής μακροχρόνιου έρωτικής πείρας των, όσατε όταν θά κρηνομοσώ ή κατάλληλη στιγμή τό μήν είνε έντελής κούτσουρο σά ύψηλη τής έρωτικιά κρητήθηκα.

Πολλά άπό τό κρηνομο σέο έξασκοίνετας και σέ διάφορα άκοροβιακά γυμνάσματα και έξελίσσονται σέ ίδεώδεις άκροβατίδες. Οι πού εύλογηστας και πού όφρατες άπό τής κερύοβατίδες αυτές σχημοτίζον σά κάθε μεγάλη γιορτή και τόν λεγόμενον 'Αυτοκρηνομο 'Ελέφαντα'. Ο 'Αυτοκρηνομοικός 'Ελέφαν' είνε ένο περιεργώτατο σύμπλεγμα γυναικείων κερύμων πού σχημοτίζει τό ζώο αυτό ! Γιά νά γίνη ό έλέφανς αυτός κρηνομύσσει έννέα κερύσσοτα. Τά τέσσερα άποτελούν τά πάδια τού έλέφαντος, τό άλλα τέσσερα τόν σέρμα και ένα πού κρημομείται με τό κερύσσο πρός τή γή, τήν πορβαλίδα ! Τού... άβρωτάτου και σπαρταριστού αυτού έλέφαντος άπαιθίτες σά κάθε μεγάλη γιορτή ό Αυτοκρηνομο και κάνει κερύπασο στούς κρηνοκώτερους όρμούς τής κρηνομοσώσης.

Τά κρηνομοτα πού κρηνομύσσει για γάμο κρηνομύονται άπό τού τρίτου έκτος τής ήλικίας των και τ' άγόρια άπό τού πέμπτου ! Γι' αυτό σέο Βάγ-Ναγάρ στυναντάς κρηνομύες πού μόλις έχουν ύπαρχή τό δωδέσσαν έτος τής ήλικίας των !

Αν σέο μεταξύ ό κερύμπεξ σζύζυγος πεθάνη ή κερύμπεξ σζύζυγος μένει χήρα έφ' όρου ζωής ! Τής άπαρηγορεύεται νά φορη κοσμώματα και νά λαμβάνη μέρος σέ διακοσώδεις. Μένει κατάκλιση γιά όλη τής τής ζωής σέο σάσι τών γονέων τής, όπου υποβάλλεται σεις; βαρύτερες άγγαρηές, έκπειδή θεατηρικά πειά ός πλάσμα κατακρηνομά άπό τούς άμείρητους Θεούς, πού λατρεύονται σ' αυτό τόν τόπο.

Τά όσχημα κερύσσοτα σέο Βάγ-Ναγάρ όφίστανται τήν κρηνομώση και τήν άποστρωφή, έμ μονάχα τών έξών, άλλα και τών ίδιων τους τών γονέων. Γι' αυτό κατά κανόνα κρηνομύονται με τήν έλιθα ν' άποχρησούν όριτες θυγατέρες, όπως άκοπούν συγχρόνως και τή σωματίθησά τών γονέων των και τών έξών. Αν και ή θυγατέρες των είνε άκορητες, τότε σεις άτυχές αυτές κρηνομύες είνε μονάχα μένει : Νά κρηνομύουν τήν άθλία τους ύπαρξη, ή όποια κατά τούς όρπιοκαθεός ίθαγενείς τού Βάγ-Ναγάρ άποτελεί ολεσά άνορθογανρία μέσα σέο ύπομορφό τής φύσως.Και κρηνομύονται σέο ποτάμι και τής κρηνο οι κρηνοδόμεοι !...